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仪征中学 2019届高考考前数学保温练 3 
班级          姓名             学号        评价            。 

一、填空题： 

1．某校高一年级有 1000 名学生，其中血型为 O 型的有 400 人， ,A B 血型的各为 250 人， AB  型

的有 100 人，为了研究血型与色弱之间的关系，要从中抽取一个样本，已知抽取 B 型的人数是

20 人，则抽取 AB 型的人数是       ． 

2．复数 (1 )( )z i a i   对应的复平面上的点在第二象限，则实数 a的取值范围是       ． 

3．已知函数
2

1
, 1,

( )

1 , 1,

x
xf x

x x




 
  


 ，则不等式 ( ) 1f x  的解集为       ． 

4．在 4 件产品中，一等品 2 件，二等品 1 件，次品 1 件，一等品、二等品均为正品，这些产品外

观上没有差别，现从中任取 2 件，则 2 件均为正品的概率为       ． 

 

5．右图的伪代码, 最后输出的T 值为       ． 

6．已知双曲线
2 2

2 2
1 ( 0, 0)

x y
a b

a b
    的离心率为 3 ，则其焦

点到渐近线的距离与它到原点的距离的比值为      ． 

7．如图，已知正方形 ABCD 的边长是 2，E 是 CD 的中点，P 

是以 AD 为直径的半圆上的任意一点，那么AE BP 的取值 

范围是       ． 

8．数列{ }na 满足：对于任意 n N ，均有 1 2 1n na a   ，且 1 1a   ，则 1 3 5 2 1na a a a             ． 

9．函数 sin cosy x x  的图像向右平移
6


得到函数 ( )y f x 的图像，则 ( )f x 在[0, ] 上的增区间

为       ． 

 

10．已知圆 2 2: 1O x y  ，过平面区域 D 内的每一点均存在两条互相垂直的直线与圆O 相交，则区

域 D 的面积为       ． 

 



二、解答题： 

1. 如图，在四棱锥 P—ABCD 中，底面 ABCD 是矩形，BC＝ 2 AB，E，F 分别为 BC，CD 的中

点，且 PF⊥平面 ABCD． 

（1）求证：EF∥平面 PBD； 

（2）求证：平面 PAE⊥平面 PEF． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 椭圆
2 2

2 2
: 1 ( 0)

x y
T a b

a b
    的两个顶点 ( ,0), (0, )A a B b ，过 ,A B 分别作 AB 的垂线交椭圆T 于

,D C （不同于顶点）， 

   （1）若椭圆T 的离心率为
1

2
，求 tan ABD ； 

   （2）若 3BC AD ，求椭圆T 的离心率． 
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三、附加题： 

1.已知矩阵
3 3

A
c d

 
  
 

 ，若矩阵 A属于特征值 6 的一个特征向量为
1

1

1


 
  
 

，属于特征值 1 的一

个特征向量为
2

3

2


 
  

 
． 

   （1）求矩阵 A； 

   （2）求直线 : 2 1 0l x y   在矩阵 A的作用下直线 'l 的方程． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 已知抛物线方程 2 4 ,y x F 为焦点， P 为抛物线准线上一点，Q 为线段 PF 与抛物线的交点，定

义：  
PF

d P
FQ

 . 

（1）当
8

1,
3

P
 
  
 

时，求  d P ； 

（2）证明：存在常数 a ，使得  2d P PF a  . 
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一、填空题：

二、解答题： 

解：（1）因为
1

2

c

a
  ，所以 2a c ， 2 2 3b a c c    ， 

(2 ,0), (0, 3 )A c B c  ， 2 2(2 ) ( 3 ) 7AB c c c   ， 

                                       

……………2分 

椭圆方程化为：
2 2

2 2
1

4 3

x y

c c
   ，即 2 2 23 4 12 0x y c    ， 

3

2
ABk   ，因为 AB AD  ，所以

2

3
ADk  ，直线 AD的方程为：

2
( 2 )

3
y x c  ， 

代入椭圆方程：

14
,

25

24 3

25

x c

y c





  


 ，即点
14 24 3

( , )
25 25

D c c  ， 

                                         

……………5 分 

所以 2 214 24 12 21
(2 ) ( 3 )

25 25 25
AD c c c c     ， 

12 3
tan

25

AD
ABD

AB
   .

            

……………7 分 

（2）设 1 1 2 2( , ), ( , )D x y C x y  1 2( , 0)x a x   ， 

由题意知： 3BC AD  ， 2 2 1 1( , ) 3( , )x y b x a y   ， 

2 1

2 1

3( )

3

x x a

y y b

 


 
 ，则

2 2

1 1

2 2
1

x y

a b
  ①，

2 2

1 1

2 2

(3 3 ) (3 )
1

x a y b

a b

 
  ②， 

① 9   ②得： 1 13 3bx ay ab  ③， ………………………………10 分 

 2.

因为 AD AB  ，所以 1 1 1 1( , ) ( , ) ( ) 0AD AB x a y a b a x a by          ④ 

                             

…………12 分 

由③④消去 1y  得：（ 2 2

1(3 )( ) 0b a x a   ，因为 1x a  ，所以 2 23 0b a   ， 

2 2 2 23 6
.

33

a b b b
e

a b

 
            ………………………………14 分 

1.（1） 1 1 2 26 ,A A     ， 
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6
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三、附加题： 

. ..


6,

3 2 2,

c d

c d

 


  
解得:









4

2

d

c
，      
所以

3 3

2 4
A

 
  
 

  ………………………………5 分 

（2）设直线 012:  yxl 上任一点  yx, 在矩阵 A 的作用下变为点  ', 'x y ， 

      


3 3 '

2 4 '

x x

y y

     
     

     
即

3 3 '

2 4 '

x y x

x y y

 


 
 

2 1
' '

3 2

1 1
' '

3 2

x x y

y x y


 


   


代入 012:  yxl 化简得 ' 2 0y   . ………………10 分 



 

 

2.解：（1）因为  

8

4 43 1
2 3 3

PFk y x     ，联立方程
 

2

4
1 1

3 ,
4

4

Q

y x
x

y x


 

 
 

  

则  

10

83

5 3

4

PF

d P

QF




 
 


；                 ………………4 分 

（2）当  1,0P  时，易得  2 2a d P PF   ，            ……5 分   

不妨设  1, PP y ， 0Py  ，直线 : 1PF x my  ，则 2Pmy   ， 

联立 
2

1

4

x my

y x

 



， 2 4 4 0y my   ，

 
2

2
4 4 16

2 2 1
2

Q

m m
y m m

 
    ， 

 
 

2 2 2
2

2

2 2 1 1 2 1
2 2 1 2 2 2

2 2 1

P
P

Q

y m m m m
d P PF m y

y m m mm m m

    
         

 
 

所以存在常数 2a  ，使得  2d P PF a  .          ………10 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．已知向量 (0,1)a  ，向量 ,b c满足 (0, 1)b c   ， ( 3,0)b c   ，实数 , ,x y z 满足

(1,1)xa yb zc   则 2 2 2x y z  的最小值为      ．  

2．过曲线 2y x a x a    上的点 P 向圆 O：
2 2 1x y  作两条切线 PA、PB，切点为 A、B，

且∠APB＝60°，若这样的点 P 有且只有两个，则 a 的范围是       ．
2 10

,2 2
3

 

3．在△ABC 中，若 AC＝2，
4 3

1
tan A tan B

  ，则△ABC 的面积的最大值为       ．
2 1

3
 

4．已知正实数 x，y，若
2 3

2

3

1
( )

3

x y
a

y x x
  的最小值为

4

3
，则实数 a 的值为       ．

1

4
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3

4
  

5. 已知 ABC 中，内角 A、B 、C 的对边分别为a 、b 、c ，若 tanB = 2tanC，且 c =2，则 ABC  

面积的最大值为      ． 3



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 


